



## ■ “寻找草根文化达人”系列报道⑦

匈牙利艺术家Heat和宁波涂鸦团队“青鲠”合作喷了两条龙

# “希望宁波有面墙让我们涂抹美好”



上周，受中东欧艺术交流展的邀请，来自匈牙利的涂鸦大师 Fat Heat 来到宁波文化广场进行一系列创作。其中有一幅名为《Dragon vs gragon》的作品，是和宁波独立青年艺术家团体“青鲠”合作完成的。

涂鸦，这门听上去有点酷的艺术，其实一直以来在宁波发展得并不顺利。

2009年，还在杭州读计算机专业的宁波小伙SMK在豆瓣上认识了同样热爱涂鸦的ZEN，组成了一个名字叫青鲠的团队。SMK说：“看到ZEN在网上发很多涂鸦的东西，觉得很惊喜，宁波居然还有人玩这个！”ZEN是海宁人，在宁波大学设计系毕业后留在了宁波工作。说起涂鸦这件事，ZEN苦笑说其实很多人并不理解。“严格来说，‘涂鸦’两个字并不能很好地传达出这种街头艺术的精髓。因为这两个字给很多人

的第一感觉总是乱涂乱画，是不懂事的小孩子的事情。”

团队成立后，“青鲠”开始参加一些交流活动和比赛。如厦门集美激浪涂鸦交流比赛、北京玛克思潮艺节、杭州下沙PRO&HIGH动漫学院主题墙涂鸦等等。也曾在宁波本地的许多商业活动中创作涂鸦作品。“因为没有专门的教程来教你做涂鸦这件事，大家都是靠自学，在网上学习国外的经验和作品。”SMK介绍说，有美术基础还不够，喷漆的技巧很难掌握，远近轻重都会产生不同的效果。这次和匈牙利艺术家的合作，也让SMK看到了自己的不足，“我们采用了共同的主题‘龙’，因为东西方都熟悉这种生物。他的用色和搭配都很棒，更大胆，而我们总是在意细节的东西。”如果用一个人的成长来形容涂鸦在国内外的发展的话，SMK觉得宁波涂鸦还是一个婴儿，而匈牙利涂



宁波独立青年艺术家团队“青鲠”成员SMK与他的涂鸦作品。  
记者 崔引 摄

鸦则是一个成年人。

2010年7月，宁波书城举行了首届宁波国际涂鸦文化交流节，这是一件让他们觉得很惊喜的事情。“很多国内的涂鸦团队都来了，还有一个非常厉害的国外涂鸦大师。这样的学习机会非常难得。”让ZEN觉得遗憾的是，涂鸦比赛的举行并不能代表宁波人对涂鸦的喜爱度，“被群众批评、甚至报警的经历也不是一次两次了。有时费心费力创作的一面墙，第二天就变成了空白。其实很多人并不知道我们在干什么。”

在宁波，被允许涂鸦的场所屈指可数，大公馆的顶楼和卖鱼路附近一处废弃的工厂里是涂鸦人的乐土，很多外地的涂鸦爱好者来宁波都会过去留下一些作品。“在上海有一条莫干山路，许多国外的艺术家、涂鸦大师都留下了作品，已经成为一道特殊的风景线。在武汉美院、长沙湘江边也有类似的涂鸦一条街，为什么在宁波就不可以？希望这个城市里有一面墙，让我们涂抹美好，也为宁波留下一些别样的色彩。”

记者 林旻

## 在美国《忍者勇士》中一战成名 现实版“黑寡妇”带队挑战中国勇士

23日，在闯关真人秀节目《极限勇士》南京石湫影视基地召开的新闻发布会上，美国女子体操退役运动员Kacy与伦敦奥运会女子平衡木冠军邓琳琳、中国女子体操单项大满贯获得者何可欣、奥运会女子击剑冠军骆晓娟等挑战者一同亮相。《极限勇士》将于6月1日在江苏卫视开播，节目分周末精英赛、周间常规赛，全世界的极限闯关高手已在南京跃跃欲试。

### 3位前奥运冠军也来挑战

发布会现场，伦敦奥运会女子平衡木冠军邓琳琳，中国女子体操单项大满贯获得者何可欣，奥运会女子击剑冠军骆晓娟到场，她们都将出现在这一季《极限勇士》周末精英赛的赛道上。参加《极限勇士》，被她们认为是挑战自我的比赛。何可欣乐观地说：“闯关成功与否并不重要，重要的是运动精神的延续。参加节目挑战自己，也是完善自己的过程。”她们的平衡感、爆发力、抗压能力等都是他们在节目中的自带优势属性，“上下肢协调统一，有胆量，对我来说就是优势”，邓琳琳心态很好。

《极限勇士》特意请到了著名体育解说员苏东，有着NBA、英超等各项赛事解说经验的他，即兴的“苏式解说”将会是周末版节目的一大亮点。他戏称《极限勇士》的节目设置是怎么折磨人怎么来”，他觉得第五关最难。



### 来闯关的都是运动顶尖高手

尽管《极限勇士》不设报名门槛，舞台向所有人开放，每个人都可以来挑战极限，但来的都是有体力有实力的“勇士”。记者在录制现场看到，大多数挑战者都有八块腹肌和完美人鱼线。

去年夏天，Kacy在9分钟内完成了美国闯关节目《忍者勇士》所有的挑战项目，她的身手敏捷得与《复仇者联盟》中的黑寡妇有一拼。如今，在美国《忍者勇士》中一战成名的现实版“黑寡妇”Kacy率“国际战队”来到南京踢馆，挑战中国勇士。来到中国参加比赛，Kacy很兴奋：“《极限勇士》的赛道很梦幻，比美国的《忍者勇士》难很多，非常有挑战性！”Kacy坦言，来到中国的原因是自己喜欢更好的挑战，所以选择了《极限勇士》。对比两国赛道的设计，Kacy担忧，“赛道第六关比美国的赛道高出许多，弹跳的平台也比美国的要远。但还是希望能够挑战一次自己！”

国内的选手会不会被Kacy这样的国外踢馆高手碾压？对于这样的担忧，节目制片人表示，赛制上《极限勇士》不仅有周一至周五的常规版挑战，还专门开辟了周末精英赛，难度已与世界接轨。这组赛道将挑战人类身体极限，从周间版甄选出的“中国最强身体”，将在精英赛道中与世界顶尖选手对抗。

特派记者 庞锦燕  
南京报道



## “女子十二乐坊之父”因肝癌去世享年58岁，汪峰等音乐人公开悼念

23日凌晨，著名音乐人、“女子十二乐坊之父”王晓京因肝癌在天津去世，享年58岁。包括汪峰、科尔沁夫、杨樾等在内的多位音乐人在微博纷纷对他缅怀致敬。

杨樾在微博写道：“京哥是中国当代摇滚乐、流行音乐和新民乐的奠基人之一，是他为崔健做了第一场个人演唱会，是他推出了陈琳和指南针乐队，是他制作了中国第一个真正的摇滚合集《摇滚北京》，是他创立了中国第一个取得国际声誉和巨大商业价值的乐团——女子十二乐坊。”

汪峰也公开表示哀悼：“近十年内我所有的专辑都是在晓京哥的录音棚录制，他为中国摇滚乐和流行音乐做了许多贡献。一直都在说，您要多休息，不要太累了……谢谢你做的一切，一路走好。”

王晓京是中国流行乐坛的代表人物，杰出的音乐制作人、经纪人，曾帮助崔健成功完成首次个人专场音乐会。1990年，他参与策划并制作了崔健的全国巡回演出，并协助其制作了第二张个人专辑《解决》。王晓京一手捧红陈琳，为其制作了《你的柔情我永远不懂》等专辑。在中国摇滚乐发展的黄金时期，王晓京发掘了当时只有16岁的罗琦，并于1994年制作完成了指南针乐队的首张专辑《选择坚强》。此外，他还参与制作陈红、廖百威、东方二重唱、筠子等歌手的歌曲和专辑。

2001年6月18日，王晓京组建了女子十二乐坊，开创一时风气之先，在全亚洲都引起巨大反响。女子十二乐坊的成员全是美女，以流行音乐的形式来演奏中国传统民族音乐，“能听能看”，王晓京将之定位为“视觉音乐”。

林晓凤

## “相约梨园”小戏小品赛举行



昨天，宁波市第五届“相约梨园”小戏小品大赛在逸夫剧院举行。

据了解，“相约梨园”是宁波市剧协自2011年推出的戏剧票友品牌活动，至2014年已连续举办了四届。

本届“相约梨园”的主题是小戏小品。参赛的14个小戏小品均为近两年的新作，题材丰富。

记者 林旻 通讯员 马玲玲/文  
记者 崔引/摄

## “足彩杯”足球等级联赛开赛

2015年“足彩杯”宁波市足球等级联赛于5月21日在富邦体育场拉开战幕，共有66支球队1200多名运动员报名参赛，这是我市有史以来参赛队伍最多的一次群众性业余足球等级联赛。

参赛队伍除宁波的球队外，还有两支舟山球队（舟山舟山峰、舟山粒砾）前来参赛。

根据赛程，66支球队将分成甲、乙、丙三个级别，进行小组循环，小组前四进入第二阶段淘汰赛，分别决出各级别前六名，预计全部比赛将在7月中旬结束。

记者 黄银凤 通讯员 俞学丰

○2015年浙江省幼儿体育大会开幕式暨浙江省第八届幼儿特色体育表演大赛，昨日在宁波市雅戈尔体育馆举行。据悉，13支幼儿代表队的260名小运动员们参加了比赛和表演。

记者 黄银凤